

昨日上午,一名管道疏通工下井作业时沼气中毒,其工友奋不顾身将其救出后,却因同样原因跌入井底,被救工人决定再次下井救人……

命悬一线时,他们首先想到的都是对方



核心提示

□见习记者 王雨 记者 焦琳 通讯员 韩登/文 见习记者 刘晓宇/图

工友遇险,他挺身而出奋力相救,而当救人者与被救者的角色瞬间发生转换时,工友感恩图报,不顾危险,又对对方施以援手……昨日一大早,在我们的城市就上演了这感人一幕:管道疏通工张师傅在青岛路一污水井下作业时,沼气中毒,工友于海峰出手相救,却因吸入沼气晕倒井底,张师傅不顾危险,再次回到井下将于海峰救出。险情两次出现,二人首先想到的都是对方的安危。



上图 于海峰在医院接受治疗

左图 于海峰和张师傅遇险的污水井

轿车两天不熄火 竟是高科技“惹祸” 4S店:车辆原地怠速时间过长影响发动机性能

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔

这几天,东方今典小区出现了一辆“怪”车:大灯亮了两天,发动机也没熄火。是车主大意还是车辆出现故障?原地怠速两天,车辆是否“扛得住”?来看看咋回事。

昨日,住在东方今典小区的何先生说,2日早晨,他外出晨练时发现,小区内一辆别克君越轿车的大灯一直亮着。出于好奇,何先生走近一看,该车的发动机竟然没熄火。他当时猜测,是车主头天晚上喝了酒,停车时忘记熄火和关闭车灯了。昨日6时许,何先生再次出门晨练时,那辆未熄火的君越轿车依然停在那里。

何先生纳闷了:“都过去一整天了,车主怎么还不出现呢?”何先生尝试通过小区保安打听车主信息未果,只好拨打110报警。

昨日上午9时许,通过查询车辆信息,接警员与车主郭女士取得了联系。得知爱车两天没有熄火,郭女士吃惊的同时,慌忙往小区赶。

郭女士说,自己并不经常返回东方今典小区居住。1日中午,她托朋友将车开回小区。至于车辆没有熄火的原因,郭女士表示,可能是朋友对车况不熟导致的。

原来,这辆轿车具有一键启动功能,启动车辆不必使用钥匙,仅仅按一下中控台的启动按钮即可。熄火时,可按同样方法操作。“一键启动虽然方便,但很多老司机也不是很适应,所以才闹出了笑话。”谈起这个功能,郭女士颇显无奈。

近两天时间没熄火,车辆始终处于怠速状态,对车辆有损害吗?昨日,洛阳晚报记者就此咨询了洛阳和悦键通别克4S店的工作人员。工作人员何先生说,怠速时间过长,车辆需要更换机油,发动机同时会产生过多积碳,影响发动机性能。一旦汽油耗尽,汽油泵可能也需要更换。何先生建议车主将爱车开至4S店进行全面检查。

何先生说,一些高端车的隔音效果很好,车内的人不容易判断发动机是否熄火,驾驶人员最好确认发动机转速表归零后再下车离开。

九都短波

近日,南昌路办事处华侨社区工作人员对辖区10多名困难党员进行走访慰问,送去关心和祝福。(黄丽纯)

把人救出后,自己跌入井底

昨日9时许,洛阳晚报记者赶到河科大三附院急诊科,见到了当事人之一的于海峰。此时,他头戴氧气罩,躺在病床上接受输液治疗,头上还沾着一些泥土。尽管身体依然虚弱,但已能开口讲话。

据于海峰介绍,自己是一名管道疏通工。昨日清晨5时许,他和工友张

师傅前往青岛路疏通污水井。两小时后,张师傅拿着铁锹顺着梯子下到了深约4米的井底作业,清除井下致堵物。几分钟后,于海峰正要下井,张师傅突然仰起头对他说:“不好,我头晕得厉害!”随即,张师傅身体开始摇晃,瘫倒在井底。

于海峰判断,张师傅一定是吸入了

井内的沼气。他赶忙顺着梯子下到井底施救。幸运的是,张师傅意识还清醒,于海峰站在其身后,双手用力推着张师傅向井口爬。为了尽可能少吸入沼气,于海峰一直憋着气,但在帮助张师傅脱险的过程中,他耗费了大量体力,不得不频繁换气。等张师傅成功爬出井口时,于海峰已支撑不住,手一滑,跌入井底。

为救恩人,他选择再次下井

张师傅告诉洛阳晚报记者,爬出井口后,他浑身没有一点力气,但他清楚地意识到,于海峰出事了!此时,有围观群众拨打了求助电话。

张师傅说:“于海峰是为了救我才跌入井底并晕厥的,他要出事了,我会后悔一辈子,我一定要下去救他。”在围观群众的帮助下,张

师傅用尽力气,硬撑着站了起来,并从附近一商店借来一根4米多长的红布,试图捆在于海峰身上,将他拉出井。

尽管有群众劝阻张师傅不要贸然下井,以免陷入二次危险,可他等不了了,再次下入井底,并迅速把红布的一头绑在于海峰腰上。在好心群众的

帮助下,张师傅终于将于海峰慢慢拉出了井口。

随后,救援人员赶到,将二人送到医院接受救治。醒来后,于海峰发现自己躺在医院,他最关心的是张师傅是否安然无恙。看到张师傅出现在自己面前,于海峰终于把悬着的心放下了。

二人暂无生命危险

据河科大三附院急诊科孟医生介绍,通过观察于海峰和张师傅的症状,可以初步判断,两人应该是在井下吸入了过量沼气导致中毒的。尽管暂时没有生命危险,但医院还是建议于海峰留院观察一段时间,张师傅已无大碍。

据洛阳晚报记者了解,沼气是多种气体的混合物,一般甲烷含量在55%到70%,其余为二氧化碳、氢、氮和硫化氢等。其广泛存在于密闭的窖井、池塘、煤矿(井)中。若上述环境中甲烷浓度过高,空气中的氧气含量

下降,就会使人窒息,严重时还会导致死亡。若空气中的甲烷含量在25%到30%,会使人产生头痛、头晕、恶心、注意力不集中、动作不协调、乏力、四肢发软等症状,若不及时远离,可窒息死亡。

下井作业,防护措施少不得

昨日上午,洛阳晚报记者在事发地点发现,依然有阵阵刺鼻的气味从于海峰二人作业的污水井口往外冒。因附近路面曾进行过施工,污水井井下管道被异物堵塞,疏通了五六天不见效果。于海峰说,起初几天,都没有

发生类似危险,不知何故,昨天井下的沼气味特别浓。

涧西区消防大队太原路中队一位负责人提醒,在污水井内等密闭环境下作业时,相关人员一定要做好防护措施,最好先将井盖打开通风,或使用鼓

风机对着井口吹风,稀释井下沼气。下井时,相关人员最好戴上空气呼吸器,腰间栓上绳子,携带信号良好的通讯工具,方便与他人联系。一旦出现意外,要及时拨打110或119等求助电话,或联系专业救援单位开展救援。